Муниципальное  казённое дошкольное образовательное учреждение «Лемешкинский детский сад «Солнышко»  Руднянского  муниципального  района Волгоградской области

В рамках организации работы «О проведении открытых  мероприятий»  на тему «Я талантлив».
( отчёт)

2 и 3 сентября  в Лемешкинском детском саду «Солнышко» во всех возрастных группах  прошли мероприятия на тему «Я талантлив». В младшей группе «Ягодки», воспитатель Семёнова Христина Владимировна, состоялась встреча с  многодетной мамой -   Бондаревой Татьяной  Евгеньевной на тему «Мои увлечения». Мама – рукодельница показала ребятам свои работы: плед, свитер, шапки и шарфы. А ещё она любит вязать игрушки своим трём  сыновьям. Татьяна Евгеньевна рассказала об увлечениях своей семьи, разучила с детьми  любимые игры своих детей.
В средней группе «Теремок», воспитатель Резник Татьяна Ивановна,  состоялся фестиваль «Талантливых людей». На встречу с детьми была приглашена  талантливая семья Чернышенко Насти: мама, бабушка и прабабушка. Сама Настя любит вместе с братом вязать браслеты из резинок, мама Елена Андреевна увлекается биссероплетением, бабушка Таня выполняет картины из бумаги, пластилина, круп. А прабабушка Тамара Ивановна продемонстрировала свои работы: вышитые рушники и подушки, пинетки, следы, носки, перчатки, коврики. Все пришли к выводу, что талант – это то, чем человек любит заниматься и что лучше всего получается. 
В старшую группу «Лучики», воспитатель Клименко Людмила Александровна, была приглашена танцевальная группа Лемешкинской средней школы «Конфетти». Девочки показали презентацию о своей деятельности, фотографии своего коллектива с различных праздников и конкурсов, провели с детьми флешмоб на тему русских народных танцев. 
